
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Senst 
 

 Sitzungstermin: Montag, 27.09.2010 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:26 Uhr 
 Ort, Raum: im Dorfgemeinschaftshaus, Senster Dorfstr. 48, 

Anwesend waren: 
 
 stellv. Ortsbürgermeister 
Herr Albrecht Hatton  
 
 Ortschaftsrat 
Herr Maik Freder  
Herr Thomas Lehmann  
Herr Olaf Nitze  
Herr Ralf Schimmelpfennig  
 
 

Es fehlten: 
 
 Ortsbürgermeister 
Herr Alfred Stein entschuldigt 
 
 
Verwaltung: 
 
Kerstin Schrödter; MA Fachbereich Gemeindeangelegenheiten, Kultur und Freizeit  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

    
Der stellvertretende Ortsbürgermeister eröffnete die Sitzung und begrüßte alle 
anwesenden Ortschaftsräte. Zur Ordnungsmäßigkeit der Ladung zur Sitzung gab 
es von den anwesenden Ortschaftsräten keine Einwände. Anhand der Anwesen-
heit stellte der stellvertretende Ortsbürgermeister die Beschlussfähigkeit des Ort-
schaftsrates fest. Die Tagesordnung wurde in der vorliegenden Form bestätigt.  
 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 5 0 5 0 0 
 
 
 

 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-
ten dieser Sitzung 

    
Der stellvertretende Ortsbürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum 
Mitwirkungsverbot gem. § 31 GO LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung. 
 
 

 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 
12.08.2010 

    
Die Niederschrift wurde ohne Änderungen und Zusätze bestätigt.  
 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 5 0 5 0 0 
 
 
 

 4. 1. Änderung der Geschäftsordnung für den Ortschaftsrat der Ortschaft 
Senst 
Vorlage: COS-BV-042/2009/1 

    
Der stellv. Ortsbürgermeister, Albrecht Hatton, erläutert die vorliegende Be-
schlussvorlage und merkt an, dass unter Art. 1, Abs 1 der nichtöffentlich Teil und 
der Punkt „Anfragen, Anregungen und Mitteilungen“ im nichtöffentlichen Teil feh-
len.  
Der Art. 1, Abs. 1 wird wie folgt erweitert:  
  
 h) nichtöffentlicher Teil 
 i) Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 j)  Schließung der Sitzung  
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Die Abstimmung der Beschlussvorlage erfolgt mit diesen Änderungen.  
Die Beschlussvorlage COS-BV-042/2009/1 wurde einstimmig bestätigt.  
 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 5 0 5 0 0 
 
 

 5. Einwohnerfragestunde 
    

Die Einwohnerfragestunde entfiel, da keine Einwohner anwesend waren.   
 
 

 6. Wasserwehrsatzung der Stadt Coswig (Anhalt) 
Vorlage: COS-BV-250/2010 

    
Der stellv. Ortsbürgermeister erläutert zur Beschlussvorlage, dass mit der Einge-
meindung von Thießen zum 01.09.2010 die Verwaltungsgemeinschaft Coswig 
(Anhalt) nicht mehr existiert. Somit ist auch die Wasserwehrsatzung gegens-
tandslos geworden, da diese für das Gebiet der Verwaltungsgemeinschaft Cos-
wig (Anhalt) gültig war. Folgerichtig muss eine neue Wasserwehrsatzung für das 
Gebiet der Stadt Coswig (Anhalt) beschlossen werden, die nun den OR zur Kenn-
tnisnahme vorliegt.  
A. Hatton verweis in seinen Erläuterung auf den heranziehbaren Personenkreis 
im Havariefall, der in der Beschlussbegründung nachgelesen werden kann.  
Abschließend verweist er darauf, dass im § 2 unter Punkt f) die „Verwaltungsge-
meinschaft“ durch die „Stadt Coswig (Anhalt) zu ersetzen ist. 
 
Die Abstimmung erfolgt mit dieser Korrektur. 
Die Beschlussvorlage COS-BV-250/2010 wurde einstimmig zustimmend zur 
Kenntnis genommen. 
 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 5 0 5 0 0 
 
 

 7. Flächennutzungsplan der Stadt Coswig (Anhalt) 
- Aufstellungsbeschluss - 
Vorlage: COS-BV-204/2010 

    
Der stellv. Ortsbürgermeister teilt mit, dass bisher nur einige der ehem. Gemein-
den Flächennutzungspläne aufgestellt haben. Nun soll ein Flächennutzungsplan 
für das Gebiet der Stadt Coswig (Anhalt) unter Einbeziehung bestimmter Prämis-
sen einiger Ortschaften aufgestellt werden. Hierbei handelt es sich um den Be-
schluss zur Aufstellung eines solchen.  
 
Die Beschlussvorlage wurde einstimmig zustimmend zur Kenntnis genommen.  
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       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 

      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 5 0 5 0 0 
 
 
 

 8. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
    

Herr Hatton teilt mit, dass die Rentnerweihnachtsfeier in diesem Jahr am 
14.12.2010, ab 15:00 Uhr stattfinden wird.  
 
Der stellv. Ortsbürgermeister schließt die öffentliche Sitzung. 
 
 

 
 
 
Coswig (Anhalt), den 28.09.2010 
 
 
 
 
          Hatton           Schrödter 
stellv. Ortsbürgermeister     Protokollantin 
 


